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0	 PRESENTAZIONE DEL MANUALE

0-1	 Scopo del manuale
Questo manuale è parte integrante del prodotto ed ha lo scopo di fornire tutte le informazioni necessarie per:

	- la sensibilizzazione degli operatori alle problematiche della sicurezza.

	- la conoscenza del suo funzionamento.

	- il corretto uso in condizioni di sicurezza.

	- effettuare interventi di manutenzione in modo corretto e sicuro.

	- eseguire lo smaltimento in condizioni di sicurezza nel rispetto delle norme vigenti a tutela della salute e dell'ambiente.

Solo il rispetto delle norme riportate assicura un perfetto utilizzo del prodotto.
Il Costruttore declina ogni responsabilità per danni conseguenti a cattiva manutenzione, imperizia nell'uso, manomissioni, uso non conforme a 
quanto riportato in questo manuale.
In caso di problemi nella comprensione di questo manuale, o di parti di esso, si raccomanda vivamente di contattare il Costruttore.
Il manuale è suddiviso in sezioni.

1.	 SICUREZZA: indirizzata al personale addetto all’utilizzo ed alla manutenzione del prodotto.

2.	 INFORMAZIONI GENERALI PRODOTTO: racchiude informazioni di carattere tecnico, determinanti per conoscere il prodotto nelle sue parti 
principali, gli usi consentiti,  le caratteristiche tecniche, ecc.

3.	 MOVIMENTAZIONE E STOCCAGGIO: riporta informazioni sulla movimentazione del prodotto ed il relativo stoccaggio.

4.	 USO DEL PRODOTTO: indirizzata all'utilizzatore, riporta istruzioni per un corretto utilizzo del prodotto.

5.	 MANUTENZIONE DEL PRODOTTO; indirizzata al personale addetto alla manutenzione. Contiene inoltre un capitolo dedicato alla ricerca dei 
guasti, delle cause e dei possibili rimedi.

6.	 SMALTIMENTO: contiene regole per il corretto smaltimento del prodotto.

7.	 GARANZIA ED ASSISTENZA: riporta informazioni sulla garanzia e sull'assistenza tecnica.

0-2	 Dati di identificazione costruttore

0.2.1	 Costruttore

FAMI s.r.l.
Via Stazione Rossano, 13 • 36027 Rosà (Vicenza), Italy
Tel.: +39 0424 585455 • Fax: +39 0424 585482
Cod. Fiscale e P.IVA: 03498610249
E-mail: info@famispa.com

0-3	 Simbologia di redazione
Durante l'uso del prodotto è possibile trovarsi in situazioni per le quali sono necessarie particolari considerazioni ed opportuni approfondimenti.
In questo manuale sono utilizzati i seguenti “simboli grafici di sicurezza”, che hanno lo scopo di evidenziare pericoli o importanti informazioni:

	 PERICOLO
Indica situazioni di pericolo con ELEVATO rischio che, se non evitate, comportano morte o lesioni gravi.

	 ATTENZIONE
Indica situazioni che riguardano la sicurezza delle persone, con possibili rischi di infortuni o ferite. Oppure riguardano condizioni da 
rispettare per garantire l’efficienza del prodotto.

	 IMPORTANTE
Indica informazioni tecniche di particolare importanza, da non trascurare.
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0-4	 Personale addetto con obbligo di consultazione
Il presente manuale è rivolto a tutti coloro che, indifferentemente dall’incarico professionale ricoperto nell’ambito lavorativo, vengono a contatto 
direttamente con il prodotto.
Addetto al trasporto: persona in possesso di una qualifica professionale e un livello d'esperienza riconosciuto, in grado di provvedere alla 
movimentazione del prodotto senza creare rischi alle persone coinvolte nelle operazioni di installazione.
Operatore: persona in possesso di una qualifica tecnica e di un livello d'addestramento idoneo all'utilizzo corretto del prodotto.
Manutentore: persona in possesso di una precisa competenza tecnica  e un livello d'esperienza concernente la sicurezza che lo autorizza ad 
eseguire operazioni di manutenzione tali da non creare rischi a persone, cose e al prodotto stesso.
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1	 SICUREZZA

1-1	 Norme generali di sicurezza
Scopo delle informazioni di sicurezza riportate nel manuale è quello di sensibilizzare gli operatori a porre particolare attenzione per prevenire 
qualsiasi rischio. La prudenza è comunque insostituibile.
La sicurezza è anche nelle mani di tutti gli operatori che interagiscono con il prodotto nell’arco della sua vita prevista.

	 ATTENZIONE
L’inosservanza delle raccomandazioni di sicurezza o l’uso improprio del prodotto possono comportare il rischio di infortunio per 
l’operatore e/o altre persone.
L’uso improprio e la manomissione di un qualsiasi dispositivo da parte dell’operatore senza l’autorizzazione del Costruttore rende 
automaticamente nulla qualsiasi tipo di garanzia.

L’attenzione ed il rispetto delle norme di sicurezza aiutano a prevenire la maggior parte degli infortuni.
Tutti i tecnici specializzati che effettuano gli interventi sul prodotto, devono possedere precise competenze tecniche, particolari capacità ed 
esperienze acquisite e riconosciute nel settore specifico. La mancanza di questi requisiti potrebbe causare danni alla sicurezza e alla salute 
delle persone.
Per alcune fasi potrebbe essere necessario l’ausilio di uno o più aiutanti. In questi casi sarà opportuno addestrarli ed informarli adeguatamente 
sul tipo di attività da svolgere per non causare danni alla sicurezza e alla salute delle persone.

1-2	 Requisiti del personale addetto

1.2.1	 Operatore

L’operatore che usa il prodotto deve:
	- Essere idoneo sia fisicamente che mentalmente per utilizzare il prodotto.

	- Buona vista, coordinazione, e capacità di eseguire in modo sicuro tutte le funzioni richieste per l’uso.

	- Capacità di capire ed applicare le norme stabilite, le regole e le precauzioni di sicurezza. Deve essere attento, usare giudizio per la 
sicurezza di se stesso e degli altri. Deve desiderare di eseguire il lavoro correttamente ed in modo responsabile.

	- Essere opportunamente addestrato ed avere competenze riconosciute nel settore, deve essere specializzato e qualificato in tutti gli aspetti 
di uso e manutenzione.

	- Leggere attentamente il presente manuale prima di utilizzare il prodotto; l’ignoranza delle norme di sicurezza, può provocare gravi incidenti.

	- Conoscere perfettamente le prestazioni ed i limiti d’impiego del prodotto.

	- Conoscere tutti i dispositivi di sicurezza installati.

Inoltre, deve:
	- Astenersi dall’uso del prodotto quando si è sotto l’influenza di farmaci o bevande che possono ridurre la prontezza di riflessi.

	- Non utilizzare il prodotto quando si è condizionati dall'influenza dell'alcool, di psicofarmaci e di droghe.

	- L'operatore deve avere almeno l'età minima prevista dalle leggi sociali, possedere la necessaria preparazione tecnica ed aver trascorso un 
adeguato periodo di addestramento.

	- Qualora l'operatore fosse soggetto ad un qualsiasi malessere o condizionamento fisico sfavorevole, anche leggero, che possa ridurre il grado 
di vigilanza, dovrà evitare di utilizzare il prodotto.

	 ATTENZIONE
Non lavorare se si è spossati o indisposti. Prestare particolarmente attenzione alla fine del turno di lavoro.
In molti Paesi è obbligatorio per legge che a tutti gli operatori vengano fornite precise istruzioni sulle procedure di impiego e funzionamento 
del prodotto e sulle metodologie di sicurezza prima dell’uso.

1.2.2	 Manutentore e installatore

Il manutentore o l’installatore che effettua interventi sul prodotto deve:
	- Soddisfare i requisiti richiesti all’operatore (vedi paragrafo precedente)

	- Essere opportunamente addestrato ed avere competenze riconosciute nel settore specifico (elettrico, meccanico, ecc.).

	- Leggere attentamente il presente manuale prima di intervenire sul prodotto; l’ignoranza delle norme di sicurezza, può provocare gravi 
incidenti.

	- Informarsi sui rischi specifici del prodotto.
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	 ATTENZIONE
Se sono necessarie più persone per eseguire lavori di manutenzione o di installazione, è necessario stabilire in modo chiaro ed 
inequivocabile ogni competenza prima di iniziare il lavoro.

1.2.3	 Abbigliamento di lavoro

	 ATTENZIONE
Per lavorare nel pieno rispetto delle norme di sicurezza occorre indossare indumenti di protezione a norma di legge, controllando che 
questi siano sempre in perfette condizioni.

L’equipaggiamento personale di sicurezza necessario per operare con il prodotto è composto da:
	- Abbigliamento da lavoro.

	- Calzature di sicurezza.

	- Guanti di protezione per le mani.

L’equipaggiamento specifico per la manutenzione è composto da:
	- Equipaggiamento personale di sicurezza (vedi elenco sopra).

	- Occhiali (con schermi laterali) o maschere per la protezione degli occhi.

	- Per eseguire lavori di manutenzione e per la periodica pulizia o messa a punto del prodotto, usare guanti protettivi a cinque dita, robusti e 
morbidi che non riducano la sensibilità e la potenza di presa sugli oggetti.

	 IMPORTANTE
Utilizzare solo materiale antinfortunistico omologato ed in buono stato di conservazione.

1-3	 Area di lavoro
	- Mantenere in ordine l’area di lavoro, non lasciare che oggetti di vario genere sparsi nell’ambiente rendano insicuri gli spostamenti degli 

operatori.

	- L'area di lavoro deve risultare ben illuminata e deve essere mantenuta costantemente in buone condizioni di pulizia.

1-4	 Targhette di sicurezza

Rif. Descrizione

A

Etichetta portata banco:

La targhetta identifica la portata massima del banco.

	 PERICOLO
Qualora sia dotato di kit ruote, applicabile solo al banco WORK UP, sarà necessario verificare la portata massima delle ruote per stabilire 
il peso massimo del carico applicabile sul banco.
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2	 INFORMAZIONI GENERALI PRODOTTO

2-1	 Identificazione prodotto
Oggetto del presente manuale sono dei banchi WORK - WORK UP, configurabili con cassettiere, armadi, ripiani, ecc. in base alle esigenze 
produttive.

	 IMPORTANTE
Verificare che il manuale d’uso sia corrispondente al prodotto cui si fa riferimento. Nel caso di richiesta di informazioni o di assistenza 
tecnica, è necessario specificare i dati riportati sulla targhetta di identificazione.

2-2	 Direttive e norme applicate
Per la progettazione dei banchi sono state utilizzate le seguenti Direttive/Norme:

	- 	UNI EN 527-1:2011 Mobili per ufficio - Tavoli da lavoro e scrivanie - Parte 1: Dimensioni.

	- 	UNI EN 527-2:2019 Mobili per ufficio - Tavoli da lavoro - Parte 2: Requisiti di sicurezza, resistenza e durata.

	- 	UNI EN ISO 527-3:2019 Materie plastiche - Determinazione delle caratteristiche a trazione - Parte 3: Condizioni di prova per film e lastre.

	- 	UNI EN 15372:2017 Mobili - Resistenza, durata e sicurezza - Requisiti per tavoli non domestici.

Per la progettazione degli armadi sono state utilizzate le seguenti Direttive/Norme:
	- 	UNI EN 16121:2017 Mobili contenitori non domestici - Requisiti per la sicurezza, la resistenza, la durabilità e la stabilità.

	- 	UNI EN 16122:2012 Mobili contenitori domestici e non domestici - Metodi di prova per la determinazione di resistenza, durabilità e stabilità.

2-3	 Componenti principali

2.3.1	 WORK - WORK UP

E

A

B

C

C

FF G

D

Rif. Descrizione elementi base

A Piano in multiplex o in acciaio

B Gambe fisse (mod. WORK) o regolabili (mod. WORK UP)

C Pannello forato laterale

D Piano aggiuntivo

E Chiusura posteriore

F Armadio con porta

G Armadio a cassetti
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2-4	 Targhette di informazione

Rif. Descrizione

A

Logo costruttore:

2-5	 Uso previsto
Il prodotto deve essere utilizzato come banco da lavoro, rispettando i limiti di portata indicati.
La conformità ed il rigoroso rispetto delle condizioni d’uso e manutenzione specificate dal Costruttore, costituiscono una componente 
essenziale dell’uso previsto. Qualsiasi altro tipo di impiego del prodotto è da considerarsi un “USO IMPROPRIO”.
L’uso la manutenzione e le riparazioni del prodotto devono essere svolte da personale opportunamente addestrato e con competenze 
riconosciute nel settore specifico. È inoltre necessario che siano rispettate tutte le norme antinfortunistiche e le norme generalmente 
riconosciute per la sicurezza e la medicina del lavoro.

	 PERICOLO
È vietato custodire depositare sopra al prodotto materiale pericoloso come, ad esempio, materiale esplosivo.

	 IMPORTANTE
È vietato apportare modifiche o effettuare interventi di qualsiasi tipo sul prodotto, esclusi quelli relativi alla normale manutenzione. 
Qualsiasi modifica apportata al prodotto non effettuata dal Costruttore rende automaticamente nulla la garanzia.

2-6	 Uso improprio
Per uso improprio si intende l’uso del prodotto secondo criteri di lavoro non conformi alle istruzioni riportate all’interno di questo manuale e che, 
comunque, risultano pericolosi per l’operatore e per le altre persone coinvolte.

	- Non eseguire procedure diverse da quelle descritte nel presente manuale.

	- Non superare la portata massima.

	- Non sedersi sopra al piano di lavoro e/o al Top.

	 IMPORTANTE
Qualsiasi uso diverso da quello dichiarato, non compreso e deducibile dal presente manuale, deve essere considerato “NON AMMISSIBILE” 
e comporta l’annullamento della garanzia.

2-7	 Limiti d'uso
Il piano da lavoro ha una portata massima complessiva pari a 1000 kg; qualora sia presente la cassettiera a questo valore è necessario quindi 
detrarre il peso dell'attrezzatura/materiale riposto all'interno dei cassetti.
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2-8	 Dati tecnici

2.8.1	 Dimensioni e pesi WORK - WORK UP

Il banco WORK - WORK UP, in configurazione base, viene prodotto in 
quattro versioni, aventi due tipologie di piani superiori, con le seguenti 
dimensioni:

Banchi WORK

WORK con piano in acciaio WORK con piano in legno

Modello con piano in acciaio WORK 1000 WORK 1500 WORK 2000

Lunghezza (mm) 1031 1507 2007

Profondità (mm) 705 705 705

Altezza (mm) 855 855 855

Portata complessiva (kg) 1000 1000 1000

Peso complessivo (kg) 45 61 76

Modello con piano in legno WORK 1000 WORK 1500 WORK 2000

Lunghezza (mm) 1024 1500 2000

Profondità (mm) 750 750 750

Altezza (mm) 880 880 880

Portata complessiva (kg) 1000 1000 1000

Peso complessivo (kg) 47 62 79
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Banchi WORK UP

WORK UP con piano in acciaio WORK UP con piano in legno

Modello con piano in acciaio WORK UP 1000 WORK UP 1500 WORK UP 2000

Lunghezza (mm) 1031 1507 2007

Profondità (mm) 705 705 705

Altezza (mm) da 740 a 1100 da 740 a 1100 da 740 a 1100

Portata complessiva (kg) 1000 1000 1000

Peso complessivo (kg) 47 60 73

Modello con piano in legno WORK UP 1000 WORK UP 1500 WORK UP 2000

Lunghezza (mm) 1024 1500 2000

Profondità (mm) 750 750 750

Altezza (mm) da 740 a 1100 da 740 a 1100 da 740 a 1100

Portata complessiva (kg) 1000 1000 1000

Peso complessivo (kg) 49 62 76

Nella tabella successiva vengono indicate le dimensioni ed i pesi dei principali accessori:

Componente Lunghezza (mm) Profondità (mm) Altezza (mm) Peso (kg)

Copertura in acciaio gommato per piani in acciaio

1024 700 27 5,54

1500 700 27 8,35

2000 700 27 10,9

Copertura in acciaio gommato per piano in multiplex

1024 750 20 6,87

1500 750 20 10,1

2000 750 20 13,4

Armadio work key comfort C0

con 1 cassetto h=150 mm 
500 607 210 8,68

Armadio work key comfort C0

con 3 cassetti h=150 mm

500 607 570 22

629 607 570 25

Armadio work key comfort C0

con 4 cassetti h=105 mm

500 607 570 26

629 507 570 29

Armadio work key comfort C0

con 1 cassetto h=150 mm e porta parziale

500 607 570 15

629 607 570 16,9

Armadio work key comfort C0 con porta totale e

piano regolabile

500 607 570 13

629 607 570 14,8

Coppia tamponi laterali per banchi WORK 65 35 568 0,79
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Componente Lunghezza (mm) Profondità (mm) Altezza (mm) Peso (kg)

Fondo di chiusura per armadio WORK
494 572 4 2,27

623 572 4 2,85

Chiusura posteriore per banchi WORK

825 48 665 4,61

1325 48 665 7,41

1825 48 665 10,2

Piano non fessurato in acciaio per banchi WORK

760 600 35 5,6

1260 600 35 9,76

1760 600 35 13,6

Pannello forato laterale per banchi WORK 610 18 669 3,96

Semipiano non fessurato in acciaio per banchi WORK

760 300 35 3,03

1260 300 35 4,58

1760 300 35 6,23

Supporto semipiano intermedio aggiuntivo 605 77 35 1,05

Kit ruote anti-traccia (declassamento portata banco 
da 1000 kg a 300 kg)

Ø125 - 155 6,91

Kit ruote gomma elastica (declassamento portata 
banco da 1000 kg a 540 kg)

Ø125 - 155 4,96

	 IMPORTANTE
Tolleranza sul peso ± 5%, tolleranza dimensioni ± 2%.

2.8.2	 Caratteristiche tecniche costruttive

Gli elementi strutturali sono prodotti con lamiere in acciaio ed alluminio anodizzato. 
Le materie prime da cui sono prodotte, sono certificate e sottoposte a controlli di qualità interna. 
I componenti sono realizzati mediante diversi processi produttivi quali taglio, tranciature e forature con laser fibra o punzonatrice automatica, 
pressopiegatura, puntatura e saldatura tra i componenti. 
Gli elementi metallici sono verniciati nei colori base, a polvere epossidica in impianto automatico, dove vengono eseguiti diversi controlli 
qualitativi sulla brillantezza, lo spessore e la qualità del colore applicato. Questo tipo di verniciatura è un trattamento superficiale in grado di 
conferire una notevole resistenza alla corrosione, grazie anche ai test eseguiti in nebbia salina. 
Il processo produttivo termina con il controllo qualitativo da parte degli operatori.
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2-9	 Kit ruote - calcolo della portata del banco
Qualora il banco WORK UP venga fornito con kit ruote sarà fondamentale verificare la portata complessiva del banco stesso, in funzione della 
portata massima delle ruote.
Nella tabella seguente vengono riportate tutte le tipologie di ruote installabili sul banco, con relativa portata massima.

Diametro ruota [mm] Codice ruota Materiale ruota Portata [kg] Immagine ruota

Ø 125

FKRU1252101 GOMMA ANTITRACCIA SINTETICA 300

FKRS1252101 GOMMA ELASTICA 750

	 ATTENZIONE
Dovendo calcolare il peso massimo del carico applicabile sul banco, è necessario considerare il valore di portata massima più basso tra 
quello del banco stesso e quello delle ruote; a questo valore deve essere sottratto il peso del banco e degli eventuali accessori installati 
(vedi par. 2-8 "Dati tecnici").

Esempio:
Banco WORK UP da 2000 mm - Ruote ø125 (cod. FKRS1252101) in gomma elastica - senza accessori

Portata massima banco: 1000 kg; peso banco: 76 kg - Portata massima ruote: 750 kg

Carico massimo applicabile = 750 kg (valore di portata inferiore) - 76 kg = 674 kg

2.9.1	 Kit squadre di rinforzo

Se il banco con kit ruote NON presenta cassettiere all'estremità è 
obbligatorio installare il kit "2 squadre di rinforzo" in modo da garantire 
una maggiore stabilità del banco stesso.
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2-10	 Durata di utilizzo
La durata di utilizzo dei prodotti Fami, se usati conformemente al manuale, è di 10 anni.
Successivamente seguirà un controllo da parte dell’operatore ogni 4 anni su serraggio viterie, controllo visivo verniciatura e ad eventuali danni 
del tempo.
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3	 MOVIMENTAZIONE E STOCCAGGIO

3-1	 Prodotto imballato
Il prodotto viene spedito opportunamente imballato in modo da preservarlo durante le operazioni di spedizione.
Viene inoltre appoggiato su di un pallet in legno che ne consente la movimentazione tramite elevatore a forche.

WORK - WORK UP

Dimensioni dell'imballo:

Modello Lunghezza (mm) Profondità (mm) Altezza (mm) Peso (kg)

WORK 1000 (top acciaio) 1060 780 390 47

WORK 1000 (top legno) 1060 780 390 48

WORK 1500 (top acciaio) 1560 780 390 63

WORK 1500 (top legno) 1560 780 390 64

WORK 2000 (top acciaio) 2040 780 390 78

WORK 2000 (top legno) 2040 780 390 80

WORK UP 1000 (top acciaio) 1060 780 390 48

WORK UP 1000 (top legno) 1060 780 390 50

WORK UP 1500 (top acciaio) 1560 780 390 62

WORK UP 1500 (top legno) 1560 780 390 64

WORK UP 2000 (top acciaio) 2040 780 390 76

WORK UP 2000 (top legno) 2040 780 390 79

	 IMPORTANTE
Tolleranza sul peso ± 5%, tolleranza dimensioni ± 2%.

Procedere come segue:
	- avvicinarsi con il muletto al bancale in legno;

	- posizionare le forche sotto al bancale, in posizione centrale in modo da bilanciare il carico;

	- sollevare leggermente  il bancale da terra ed avvicinarsi a bassa velocità alla zona prevista per l'utilizzo del prodotto;

	- abbassare il bancale a terra, sfilare le forche ed allontanare il muletto dal carico. 

	 IMPORTANTE
Movimentare con cura il prodotto prestando attenzione ad evitare urti che potrebbero danneggiarlo.

	 ATTENZIONE
Il prodotto non è dotato di punti per il sollevamento dall'alto.

Rimuovere i componenti dell'imballo avendo cura di smaltirli secondo le regolamentazioni vigenti nel paese di utilizzo del prodotto.

3-2	 Controllo integrità
Verificare che il prodotto sia integro in tutte le sue parti prima di procedere al montaggio.
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3-3	 Istruzioni di montaggio
Una volta liberato il prodotto dall'imballo, per eseguire correttamente il montaggio del banco, seguire attentamente le relative istruzioni fornite 
cartacee all'interno dell'imballo del prodotto.

Modello WORK WORK UP

Codice istruzioni di montaggio CLI0723900 CLI0723800

	 IMPORTANTE
Il banco WORK - WORK UP è un prodotto componibile con diversi accessori opzionali e nelle relative istruzioni di montaggio sono riportati 
tutti gli accessori installabili. Seguire le indicazioni relative ai soli accessori in Vostro possesso.

	 IMPORTANTE
Le istruzioni di montaggio e/o d’uso prescritte dal costruttore sono elaborate in funzione delle specificazioni tecniche in vigore alla data 
della stesura del documento. Sono suscettibili di modifiche qualora il costruttore apporti delle migliorie nella fabbricazione di differenti 
componenti recanti il suo marchio.

3-4	 Posizionamento
Il prodotto deve essere posizionato in ambienti non corrosivi, con temperatura di esercizio compresa tra -10° C e +70° C.
Se presente l'armadio con cassetti, recuperare la chiave posta all'interno del cassetto superiore.
Richiudere quindi il cassetto superiore, inserire la chiave nella serratura e bloccare l'apertura dei cassetti ruotandola in senso orario, fino ad 
attenere l'estrazione del cilindro della serratura.

	 ATTENZIONE
È importante bloccare l'apertura dei cassetti poichè durante la movimentazione, se inclinati eccessivamente, potrebbero aprirsi.

Sollevare quindi il prodotto manualmente, facendosi aiutare da un secondo operatore quando il peso è superiore a 25 kg, e depositarlo nella 
zona prevista per l'utilizzo.

	 ATTENZIONE
Verificare che il piano di appoggio del prodotto sia orizzontale ed abbia la necessaria portanza.

	 IMPORTANTE
Verificare che lo spazio disponibile sul fronte prodotto sia sufficiente per poter aprire i cassetti alla massima estrazione.

3-5	 Stoccaggio
Il prodotto WORK - WORK UP ancora imballato può essere impilato fino ad un massimo di 6 elementi nella versione da 1000 mm, 1500 mm e 
2000 mm con il top in acciaio; nella versione con il top in multiplex da 1000 mm, 1500 mm e 2000 mm fino ad 8 elementi.

	 IMPORTANTE
Predisporre sopra al piano del prodotto inferiore del materiale di protezione per evitare che possa essere danneggiato.
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4	 MANUTENZIONE

	 IMPORTANTE
In caso di manutenzioni non comprese nel presente manuale contattare il Costruttore.

4-1	 Intervalli di manutenzione ordinaria

4.1.1	 A fine giornata lavorativa

	- Controllare lo stato di pulizia del piano di lavoro.

4-2	 Interventi di manutenzione

4.2.1	 Pulizia

Eseguire giornalmente la pulizia del piano di lavoro, rimuovendo l'eventuale materiale estraneo presente.

	 ATTENZIONE
Non utilizzare detergenti aggressivi, prodotti tossici o infiammabili.
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5	 SMALTIMENTO

Al termine della vita operativa del prodotto, si raccomanda di non disperderne le parti nell’ambiente. Affidarsi a ditte specializzate in grado di 
provvedere a tale operazione nel rispetto delle normative vigenti.

5-1	 Smontaggio e rottamazione
	- Il responsabile dello smontaggio, in accordo ai locali regolamenti di legge, dovrà adottare particolari cautele riguardo lo smaltimento.

	- Prima di procedere alla rottamazione del prodotto provvedere alla sua completa pulizia.

	- Gli operatori addetti allo smaltimento devono indossare adeguati dispositivi di protezione individuale.

5-2	 Smaltimento componenti e materiali

	 IMPORTANTE
Il responsabile, in accordo ai locali regolamenti di legge, dovrà adottare particolari cautele riguardo lo smaltimento dei materiali che 
compongono il prodotto.
Nel prodotto non sono presenti sostanze tossiche e/o nocive.

	- I materiali plastici devono essere recuperati e consegnati ai centri di raccolta autorizzati.

	- Le parti in metallo devono essere recuperate e consegnate ai centri di raccolta autorizzati.

L’operatore dovrà gestire i rifiuti (cioè la sostanza o l’oggetto di cui il detentore si disfi o abbia deciso o abbia l’obbligo di disfarsi) come previsto 
dalle direttive comunitarie 91/156/CEE sui rifiuti, 91/689/CEE sui rifiuti pericolosi e 94/62/CE sugli imballaggi e sui rifiuti di imballaggio (per 
l’Italia vedi il D.L.22 del 05/02/1997) in modo che i rifiuti possano essere recuperati o smaltiti senza pericoli per la salute dell’uomo e senza 
usare procedimenti o metodi che potrebbero recare pregiudizio all’ambiente, in particolare:

	- senza determinare rischi per l’acqua, l’aria, il suolo, la fauna e la flora.

	- senza causare inconvenienti da rumori o odori.

	- senza danneggiare il paesaggio e i siti di particolare interesse, tutelati in base alla normativa vigente.

	 IMPORTANTE
Nell'utilizzo del banco non vengono prodotti rifiuti speciali. Si ricorda che sono da considerarsi come rifiuti speciali i residui derivanti 
da lavorazioni industriali, attività agricole, artigianali, commerciali e di servizi che per qualità o quantità non siano assimilabili ai rifiuti 
urbani.
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6	 GARANZIA E ASSISTENZA

6-1	 Garanzia e Condizioni di Vendita
	- Ogni acquisto di prodotti di Fami S.r.l. è accompagnato da una garanzia convenzionale.

	- La garanzia viene riconosciuta solamente se il prodotto è stato utilizzato correttamente, seguendo le istruzioni fornite nel presente manuale, 
comprese gli interventi di manutenzione periodica previsti. Riparazioni e/o sostituzioni effettuate durante il periodo di garanzia non 
prolungano la durata della stessa. Il riconoscimento della garanzia esclude qualsiasi richiesta di risarcimento danni per mancata produzione.

	 IMPORTANTE
Per reperire ulteriori informazioni relative alle Condizioni di Garanzia ed alle Condizioni Generali di Vendita, consultare la sezione 
"INFORMAZIONI LEGALI" presente nel sito www.famispa.com

6-2	 Assistenza
I tecnici FAMI sono disponibili per qualsiasi intervento di manutenzione ordinaria o straordinaria. La richiesta di intervento deve essere inoltrata 
alla FAMI telefonando o inviando un fax ai numeri riportati sulla dichiarazione di conformità.

	 IMPORTANTE
Per qualsiasi tipo di richiesta di assistenza è necessario specificare i dati riportati sulla targhetta di identificazione.

6-3	 Esclusione di responsabilità
Per nessun motivo l’utente è autorizzato alla manomissione del prodotto.
Ad ogni anomalia e/o malfunzionamento rivolgersi al Servizio Assistenza del Costruttore.

	 IMPORTANTE
Ogni tentativo di smontaggio o di modifica o in generale di manomissione di un qualsiasi componente del prodotto da parte dell’utente o 
da personale non autorizzato ne invaliderà la garanzia e solleverà la ditta costruttrice da ogni responsabilità circa gli eventuali danni sia 
a persone che a cose derivanti da tale manomissione.

Il Costruttore si ritiene altresì sollevato da eventuali responsabilità nei seguenti casi:
	- Non corretta installazione.

	- Uso improprio del prodotto.

	- Mancata o scorretta manutenzione prevista.

	- Mancato rispetto totale o parziale delle informazioni riportate all’interno del presente manuale.
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0	 PRESENTATION OF THE MANUAL

0-1	 Purpose of the manual
This manual is an integral part of the product and aims to provide all the information necessary for:

	- raising operators' awareness of safety issues.

	- knowledge of how it works.

	- its correct and safe use.

	- the performing of maintenance work correctly and safely.

	- disposal in safe conditions in compliance with the current regulations for the protection of health and the environment.

Only if the reported regulations are respected the perfect use of the product can be ensured.
The Manufacturer declines all responsibility for damage resulting from insufficient maintenance, inexperience in use, tampering or from use 
that does not comply with what is reported in this manual.
In case of problems in understanding this manual, or parts of it, it is highly advisable to contact the Manufacturer.
The manual is divided into sections.

1.	 SAFETY: addressed to the personnel in charge of the use and maintenance of the product.

2.	 GENERAL PRODUCT INFORMATION: contains information of a technical nature, decisive for knowing the product in its main parts, the permitted 
uses,  the technical characteristics, etc.

3.	 HANDLING AND STORAGE: reports information on the handling of the product and its storage.

4.	 USE OF THE PRODUCT: addressed to the user, it contains instructions for correct use of the product.

5.	 PRODUCT MAINTENANCE: addressed to maintenance personnel. It also contains a chapter dedicated to troubleshooting, causes and possible 
solutions.

6.	 DISPOSAL: contains rules for the correct disposal of the product.

7.	 WARRANTY AND SERVICE: provides information on warranty and technical service.

0-2	 Identification data manufacturer

0.2.1	 Manufacturer

FAMI s.r.l.
Via Stazione Rossano, 13 • 36027 Rosà (Vicenza), Italy
Tel.: +39 0424 585455 • Fax: +39 0424 585482
Tax Code and VAT No.: 03498610249
E-mail: info@famispa.com

0-3	 Editorial symbols
While using the product, it is possible to encounter situations where particular considerations and appropriate details are necessary.
The following "graphic safety symbols" are used in this manual, which are intended to highlight hazards or important information:

	 DANGER
Indicates dangerous situations with HIGH risk which, if not avoided, will result in death or serious injury.

	 ATTENTION
Indicates situations that concern the safety of persons, with possible risks of accidents or injuries. They may also concern conditions to 
be respected to guarantee product efficiency.

	 IMPORTANT
Indicates technical information of particular importance, not to be disregarded.
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0-4	 Designated personnel who must consult the manual
This manual is intended for all those persons who, regardless of their professional position in the workplace, come into direct contact with the 
product.
Transport worker: person with a professional qualification and with a recognised level of experience, able to handle the product without creating 
risks to the persons involved in the installation operations.
Operator: person with a technical qualification and with a level of training suitable for correct use of the product.
Maintenance technician: person with precise technical competence and with a level of experience concerning safety which authorises them to 
perform maintenance operations such as not to create risks to persons, property and to the product itself.
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1	 SAFETY

1-1	 General safety rules
The purpose of the safety information contained in the manual is to inform operators to pay particular attention to prevent any risk. Prudence 
is however irreplaceable.
Safe conduct is also required from all operators who interact with the product during its expected life.

	 ATTENTION
Failure to comply with the safety recommendations or improper use of the product can result in the risk of injury to the operator and/or 
other persons.
Improper use and tampering with any device by the operator without the Manufacturer's authorisation automatically voids any type of 
warranty.

Attention and compliance with the safety regulations contribute to preventing most accidents.
All specialised technicians who carry out interventions on the product must possess precise technical skills, particular expertise and experience 
acquired and recognised in the specific sector. Failure to comply with these requirements could cause damage to the health and safety of 
persons.
For some phases, the assistance of one or more helpers may be necessary. In these cases it will be advisable to train them and inform them 
adequately about the type of activities to be carried out in order to avoid causing damage to the safety and health of persons.

1-2	 Requirements for designated personnel

1.2.1	 Operator

The operator who uses the product must:
	- Be physically and mentally fit to use the product.

	- Good eyesight, coordination and the ability to safely perform all the functions required for use.

	- The ability to understand and apply the established rules, regulations and safety precautions. They must be careful and use judgement 
for the safety of themselves and for others. They must be willing to do the job correctly and responsibly.

	- They must be properly trained and have recognised skills in the sector; they must be specialised and qualified in all aspects of use and 
maintenance.

	- Read this manual carefully before using the product; ignorance of the safety rules can cause serious accidents.

	- They must be fully aware of the performance and the limits of use of the product.

	- They must be familiar with all the safety devices installed.

In addition, they must:
	- Refrain from using the product when under the influence of drugs or drinks that could reduce the reaction of reflexes.

	- Do not use the product when conditioned by the influence of alcohol, psychotropic or recreational drugs.

	- The operator must be at least the minimum age required by social laws, have the necessary technical preparation and must have undergone 
an adequate period of training.

	- If the operator is experiencing any discomfort or is in an unfavourable physical condition, even slight, which may reduce the degree of 
vigilance, they must avoid using the product.

	 ATTENTION
Refrain from working if tired or unwell. Pay particular attention at the end of the work shift.
In many countries the law dictates that all operators are given precise instructions on the procedures for using and operating the product 
and on the safety methods before use.

1.2.2	 Maintenance technician and installer

The maintenance technician or installer who carries out work on the product must:
	- Meet the operator's requirements (see previous paragraph)

	- Be properly trained and have recognised skills in the specific sector (electrical, mechanical, etc.).

	- Read this manual carefully before working on the product; non-compliance with safety regulations may cause serious accidents.

	- Find out about the specific product risks.
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	 ATTENTION
If more than one person is needed to perform maintenance or installation work, each skill must be clearly and unambiguously established 
before starting work.

1.2.3	 Clothing

	 ATTENTION
In order to work in full compliance with safety standards, wear protective clothing according to the law, making sure it is always in a 
perfect condition.

The personal safety equipment necessary to operate with the product consists of:
	- Work clothes.

	- Safety footwear.

	- Protective gloves for hands.

The specific maintenance equipment consists of:
	- Personal safety equipment (see list above).

	- Goggles (with side screens) or masks for eye protection.

	- To carry out maintenance work and for the periodic cleaning or setting up of the product, use five-finger protective gloves, sturdy and soft, 
that do not reduce the sensitivity and the gripping power on objects.

	 IMPORTANT
Use only approved accident-prevention material in a good condition.

1-3	 Work area
	- Keep the work area tidy and do not leave objects of various kinds scattered around the environment which could endanger operator 

movements.

	- The work area must be well lit and must always be kept in a good clean condition.

1-4	 Safety nameplates

Ref. Description

A

Bench capacity label:

The plate identifies the maximum capacity of the bench.

	 DANGER
If it is equipped with a wheel kit, only applicable to the WORK UP bench, it will be necessary to check the maximum capacity of the wheels 
to establish the maximum weight of the load applicable on the bench.
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2	 GENERAL PRODUCT INFORMATION

2-1	 Product identification
The subject of this manual is the WORK - WORK UP benches, configurable with drawer units, cabinets, shelves, etc. according to production 
requirements.

	 IMPORTANT
Check that the user manual corresponds to the product to which it refers. In the case of a request for information or technical assistance, 
it is necessary to specify the data shown on the identification plate.

2-2	 Directives and standards applied
The following Directives/Standards were used for the design of the benches:

	- 	UNI EN 527-1:2011 Office furniture - Work tables and desks - Part 1: Dimensions.

	- 	UNI EN 527-2:2019 Office furniture - Work tables - Part 2: Safety, strength and durability requirements.

	- 	UNI EN ISO 527-3:2019 Plastics - Determination of traction characteristics - Part 3: Test conditions for films and plates.

	- 	UNI EN 15372:2017 Furniture - Strength, durability and safety - Requirements for non-domestic tables.

The following Directives/Standards were used for the design of the cabinets:
	- 	UNI EN 16121: 2017 Non-domestic storage units - Requirements for safety, strength, durability and stability.

	- 	UNI EN 16122: 2012 Domestic and non-domestic storage units - Test methods for determining strength, durability and stability.

2-3	 Main components

2.3.1	 WORK - WORK UP

E

A

B

C

C

FF G

D

Ref. Description base elements

A Multiplex or steel top

B Fixed legs ( WORK mod.) or adjustable legs ( WORK UP mod.)

C Perforated side panel

D Additional top

E Rear closure

F Cabinet with door

G Drawer cabinet
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2-4	 Information plates

Ref. Description

A

Manufacturer logo:

2-5	 Intended use
The product must be used as a workbench, respecting the capacity limits indicated.
Conformity and strict compliance with the conditions of use and maintenance specified by the Manufacturer constitute an essential component 
of the intended use. Any other type of use of the product is to be considered "IMPROPER USE".
The use, maintenance and repairs of the product must be performed by suitably trained personnel with recognised skills in the specific sector. 
All the accident-prevention regulations and generally the recognised standards for safety and occupational medicine must be respected.

	 DANGER
It is forbidden to store hazardous material such as explosive material on top of the product.

	 IMPORTANT
It is forbidden to make changes or to perform any type of intervention on the product, excluding those relating to normal maintenance. 
Any modification made to the product not performed by the Manufacturer automatically voids the warranty.

2-6	 Improper use
Improper use means use of the product according to work criteria that does not comply with the instructions contained in this manual and 
which, however, is dangerous for the operator and for the other persons involved.

	- Do not perform procedures other than those described in this manual.

	- Do not exceed the maximum capacity.

	- Do not sit on the work surface and/or on the Top.

	 IMPORTANT
Any use other than that declared, not included in or deducible from this manual, must be considered "NOT PERMITTED" and will void the 
warranty.

2-7	 Limits of use
The work surface has a total maximum capacity of 1000 kg; if the drawer unit is present at this value, it is therefore necessary to deduct the 
weight of the equipment/material stored inside the drawers.
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2-8	 Technical data

2.8.1	 Dimensions and weights WORK - WORK UP

The WORK - WORK UPbench, in its basic configuration, is produced 
in four versions, with two types of upper decks, with the following 
dimensions:

WORK Benches

WORK with steel top WORK with wooden top

Model with steel top WORK 1000 WORK 1500 WORK 2000

Length (mm) 1031 1507 2007

Depth (mm) 705 705 705

Height (mm) 855 855 855

Total capacity (kg) 1000 1000 1000

Total weight (kg) 45 61 76

Model with wooden top WORK 1000 WORK 1500 WORK 2000

Length (mm) 1024 1500 2000

Depth (mm) 750 750 750

Height (mm) 880 880 880

Total capacity (kg) 1000 1000 1000

Total weight (kg) 47 62 79
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WORK UP Benches

WORK UP with steel top WORK UP with wooden top

Model with steel top WORK UP 1000 WORK UP 1500 WORK UP 2000

Length (mm) 1031 1507 2007

Depth (mm) 705 705 705

Height (mm) 740 to 1100 740 to 1100 740 to 1100

Total capacity (kg) 1000 1000 1000

Total weight (kg) 47 60 73

Model with wooden top WORK UP 1000 WORK UP 1500 WORK UP 2000

Length (mm) 1024 1500 2000

Depth (mm) 750 750 750

Height (mm) 740 to 1100 740 to 1100 740 to 1100

Total capacity (kg) 1000 1000 1000

Total weight (kg) 49 62 76

The following table shows the dimensions and weights of the main accessories:

Component Length (mm) Depth (mm) Height (mm) Weight (kg)

Rubber-coated steel cover for steel tops

1024 700 27 5.54

1500 700 27 8.35

2000 700 27 10.9

Rubberised steel cover for multiplex top

1024 750 20 6.87

1500 750 20 10.1

2000 750 20 13.4

Work key comfort C0 cabinet

with 1 drawer h=150 mm 
500 607 210 8.68

Work key comfort C0 cabinet

with 3 drawers h=150 mm

500 607 570 22

629 607 570 25

Work key comfort C0 cabinet

with 4 drawers h=105 mm

500 607 570 26

629 507 570 29

Work key comfort C0 cabinet

with 1 drawer h=150 mm and partial door

500 607 570 15

629 607 570 16.9

Work key comfort C0 cabinet with total door and

adjustable top

500 607 570 13

629 607 570 14.8

Pair of side buffers for WORK benches 65 35 568 0.79
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Component Length (mm) Depth (mm) Height (mm) Weight (kg)

Closing base for WORK cabinet
494 572 4 2.27

623 572 4 2.85

Rear closure for WORK benches

825 48 665 4.61

1325 48 665 7.41

1825 48 665 10.2

Non-slatted steel top for WORK benches

760 600 35 5.6

1260 600 35 9.76

1760 600 35 13.6

Perforated side panel for WORK benches 610 18 669 3.96

Non-slatted steel semi-top for WORK benches

760 300 35 3.03

1260 300 35 4.58

1760 300 35 6.23

Additional intermediate half-top support 605 77 35 1.05

Non-marking wheel kit (downgrading of bench load 
from 1000 kg to 300 kg)

Ø125 - 155 6.91

Elastic rubber wheel kit (downgrading of bench load 
from 1000 kg to 540 kg)

Ø125 - 155 4.96

	 IMPORTANT
Weight tolerance ± 5%, size tolerance ± 2%.

2.8.2	 Technical construction features

The structural elements are produced with steel and anodized aluminium sheets. 
The raw materials from which they are produced are certified and subjected to internal quality controls. 
The components are made using various production processes such as cutting, shearing and drilling with fiber laser or automatic punching 
machine, press-bending, spot welding and welding between the components. 
The metal elements are painted in the basic colours, with epoxy powder in an automatic system, where various quality controls are performed 
on the brightness, thickness and quality of the colour applied. This type of painting is a surface treatment capable of conferring a remarkable 
resistance to corrosion, thanks also to the salt spray tests performed. 
The production process ends with the quality control by operators.
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2-9	 Wheel kit - bench capacity calculation
If the WORK UP bench is supplied with a wheel kit, it will be necessary to check the overall capacity of the bench itself, depending on the 
maximum capacity of the wheels.
The following table shows all the types of wheels that can be installed on the bench, with relative maximum capacity.

Wheel diameter [mm] Wheel code Wheel material Capacity [kg] Wheel image

Ø 125

FKRU1252101 SYNTHETIC NON-MARKING RUBBER 300

FKRS1252101 ELASTIC RUBBER 750

	 ATTENTION
Having to calculate the maximum weight of the load applicable on the bench, it is necessary to consider the lowest maximum capacity 
value between that of the bench itself and that of the wheels; this value must be subtracted from the weight of the bench and of any 
accessories installed (see para. 2-8 "Technical data").

Example:
WORK UP bench 2000 mm - Wheels ø125 (cod. FKRS1252101) in elastic rubber - without accessories

Maximum bench capacity: 1000 kg; bench weight: 76 kg - Maximum wheel capacity: 750 kg

Applicable maximum load = 750 kg (lower capacity value) - 76 kg = 674 kg

2.9.1	 Reinforcement brackets kit

If the bench with wheel kit DOES NOT HAVE drawer units at the end, it 
is necessary to install the "2 reinforcement brackets" kit in order to 
ensure greater stability of the bench itself.
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2-10	 Duration of use
The duration of use of the Fami products, if used in accordance with the manual, is of 10 years.
Subsequently, there will be a check by the operator every 4 years on screw tightening, visual inspection of painting and any time damage.
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3	 HANDLING AND STORAGE

3-1	 Packaged product
The product is shipped appropriately packaged in order to preserve it during shipping.
It is also placed on a wooden pallet which allows it to be moved by fork lift truck.

WORK - WORK UP

Packaging dimensions:

Model Length (mm) Depth (mm) Height (mm) Weight (kg)

WORK 1000 (steel top) 1060 780 390 47

WORK 1000 (wooden top) 1060 780 390 48

WORK 1500 (steel top) 1560 780 390 63

WORK 1500 (wooden top) 1560 780 390 64

WORK 2000 (steel top) 2040 780 390 78

WORK 2000 (wooden top) 2040 780 390 80

WORK UP 1000 (steel top) 1060 780 390 48

WORK UP 1000 (wooden top) 1060 780 390 50

WORK UP 1500 (steel top) 1560 780 390 62

WORK UP 1500 (wooden top) 1560 780 390 64

WORK UP 2000 (steel top) 2040 780 390 76

WORK UP 2000 (wooden top) 2040 780 390 79

	 IMPORTANT
Weight tolerance ± 5%, size tolerance ± 2%.

Proceed as follows:
	- approach the wooden pallet with the forklift;

	- position the forks under the pallet, in a central position in order to balance the load;

	- slightly lift the pallet from the ground and approach the area intended for use of the product at low speed;

	- lower the pallet to the ground, remove the forks and move the forklift away from the load. 

	 IMPORTANT
Handle the product with care, avoiding knocks that could damage it.

	 ATTENTION
The product does not have points for lifting from above.

Remove the packaging components being sure to dispose of them according to the regulations in force in the country in which the product is 
being used.

3-2	 Integrity control
Check that the product is intact in all its parts before proceeding with assembly.
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3-3	 Assembly Instructions
Once the product has been removed from the packaging, to correctly assemble the bench, carefully follow the relative paper-based instructions 
inside the product packaging.

Model WORK WORK UP

Assembly instructions code CLI0723900 CLI0723800

	 IMPORTANT
The WORK - WORK UP bench is a modular product with several optional accessories and all the installable accessories are shown in the 
relative assembly instructions. Follow the instructions relating only to the accessories in your possession.

	 IMPORTANT
The instructions for assembly and/or use prescribed by the manufacturer were drawn up in accordance with the technical specifications 
in force on the date of drawing up the document. They are subject to change if the manufacturer makes improvements in the manufacture 
of different components bearing his mark.

3-4	 Positioning
The product must be placed in non-corrosive environments, with an operating temperature between -10° C and +70° C.
In the case of cabinet with drawers, retrieve the key located inside the upper drawer.
Then close the upper drawer, insert the key in the lock and lock opening of the drawers by turning it clockwise, until the lock cylinder is extracted.

	 ATTENTION
It is important to lock the opening of the drawers as during handling, if inclined excessively, they could open.

Then lift the product manually, with the assistance of a second operator when the weight is over 25 kg, and deposit it in the area intended for 
use.

	 ATTENTION
Check that the product support surface is horizontal and offers the necessary support.

	 IMPORTANT
Check that the space available on the product front is sufficient to be able to open the drawers to the maximum extraction position.

3-5	 Storage
The WORK - WORK UP product still packed can be stacked in the configuration of up to a maximum of 6 elements in the 1000 mm, 1500 mm and 
2000 mm version with the steel top and in the version with the 1000 mm, 1500 mm and 2000 mm multiplex top up to 8 elements.

	 IMPORTANT
Prepare the protective material above the lower product surface to prevent it from being damaged.
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4	 MAINTENANCE

	 IMPORTANT
In case of maintenance not included in this manual, contact the Manufacturer.

4-1	 Ordinary maintenance intervals

4.1.1	 At the end of the working day

	- Check the cleanliness of the work surface.

4-2	 Maintenance operations

4.2.1	 Cleaning

Clean the work surface daily, removing any foreign material present.

	 ATTENTION
Do not use aggressive detergents, toxic or flammable products.
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5	 DISPOSAL

At the end of the operational life of the product, it is advisable not to disperse its parts into the environment. Use specialist companies that are 
able to perform this operation in compliance with the current regulations.

5-1	 Dismantling and scrapping
	- The dismantling manager, in accordance with the local legal regulations, must take special precautions regarding disposal.

	- Before scrapping the product, clean it completely.

	- Disposal operators must wear appropriate personal protection equipment.

5-2	 Disposal of components and materials

	 IMPORTANT
The manager, in accordance with the local legal regulations, will need to take special precautions regarding disposal of the materials that 
compose the product.
There are no toxic and/or harmful substances in the product.

	- Plastic materials must be recovered and delivered to authorised collection centres.

	- The metal parts must be recovered and delivered to the authorised collection centres.

The operator must manage the waste (i.e. the substance or object which the holder disposes of or has decided or has the obligation to discard) 
as required by the EU directives 91/156/EEC on waste, 91/689/EEC on hazardous waste and 94/62/EC on packaging and packaging waste (for 
Italy see Legislative Decree 22 of 05/02/1997) so that the waste can be recovered or disposed of without danger to human health and without 
using processes or methods that could harm the environment, in particular:

	- without causing risks for water, air, soil, fauna and flora.

	- without causing problems related to noise or odours.

	- without damaging the landscape and sites of particular interest, protected according to current legislation.

	 IMPORTANT
No special waste is produced when using the bench. It should be remembered that residues deriving from industrial processes, 
agricultural, craft, commercial and service activities that cannot be assimilated with municipal waste are to be considered as special 
waste.
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6	 WARRANTY AND ASSISTANCE

6-1	 Warranty and Conditions of Sale
	- Every purchase of Fami S.r.l. products is accompanied by a conventional warranty.

	- The warranty is recognised if the product has been used correctly, following the instructions provided in this manual, including scheduled 
periodic maintenance. Repairs and/or replacements made during the warranty period do not extend the duration of the warranty. The 
recognition of warranty excludes any claims for damages due to loss of production.

	 IMPORTANT
To find further information relating to the Warranty Conditions and to the General Conditions of Sale, consult the "LEGAL INFORMATION" 
section. present on the website www.famispa.com

6-2	 Assistance
The FAMI technicians are available for any ordinary or extraordinary maintenance intervention. The request for intervention must be sent to FAMI 
by calling or by faxing to the numbers shown on the declaration of conformity.

	 IMPORTANT
For any type of request for assistance, it is necessary to specify the data shown on the identification plate.

6-3	 Disclaimer
The user is never authorised to tamper with the product.
For any anomaly and/or malfunction, contact the Manufacturer's Assistance Service.

	 IMPORTANT
Any attempt to disassemble or modify or in general to tamper with any component of the product by the user or by unauthorised personnel 
will void its warranty and will exempt the manufacturer from any responsibility for any damage to persons or property resulting from 
such tampering.

The manufacturer is also deemed exempted from any liability in the following cases:
	- Incorrect installation.

	- Improper use of the product.

	- Insufficient or incorrect scheduled maintenance.

	- Failure to fully or partially comply with the information contained in this manual.
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